
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO1
COLEGIADO DO PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO2
EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS3
CENTRO OESTE DONA LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO4
JOÃO DEL-REI. Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezoito, às treze horas5
e trinta e sete minutos, na sala de reunião das secretarias de Pós-Graduação, do Campus6
Centro Oeste Dona Lindu, iniciou-se a décima terceira reunião extraordinária do7
Colegiado do PMBqBM da Universidade Federal de São João Del Rei, presidida pela8
professora Vanessa Faria Cortes, para cumprir a seguinte pauta: Informes:-9
Apresentação do Novo Colegiado Local PMBqBM; 1- Normas/Critérios para10
utilização da taxa de bancada FAPEMIG/Pedidos Discentes (Amanda Fonseca e11
Gisele Capanema) e 2- Pedidos de Aproveitamento de Créditos. Estiveram12
presentes à reunião os seguintes professores: Vanessa Faria Cortes, Helder Magno Silva13
Valadares, Luciana Estefani Drumond de Carvalho, Nayara Delgado André Bortoleto e14
a discente Duane Gischewski Pereira. Iniciando, Vanessa deu às boas vindas ao novo15
colegiado eleito e perguntou sobre a disponibilidade de cada um para que seja feita uma16
pré-agenda das próximas reuniões. Após breve discussão, não havendo consenso sobre17
uma data em comum, foi decidido que, na medida do possível, as reuniões serão18
realizadas às 10h(dez horas) das segundas segundas-feiras de cada mês. Foi marcada a19
próxima reunião, para o dia 05/04 (cinco de abril), quinta-feira, às 13h30. Iniciando a20
pauta 1- Normas/Critérios para utilização da taxa de bancada FAPEMIG/Pedidos21
discentes, Vanessa apresentou o pedido de Amanda Fonseca para utilização da taxa de22
bancada na compra de toners para impressora. Vanessa explicou que a discente realizou23
sua defesa no dia 27/02(vinte e sete de fevereiro) e que a bolsa de Amanda já foi24
transferida à outra aluna. Ocorre que os valores repassados pela FAPEMIG estão25
atrasados, de forma que o valor a ser gasto ainda refere-se ao saldo de fevereiro.26
Iniciou-se uma discussão sobre a forma como a taxa de bancada está sendo distribuída27
no PMBqBM. Atualmente a taxa está sendo gasta exclusivamente no projeto do aluno28
bolsista FAPEMIG. A professora Luciana manifestou-se dizendo que conforme a29
Norma da FAPEMIG, o recurso da taxa de bancada não está vinculado ao bolsista e está30
sob a gerência da Coordenação do Programa. A professora Vanessa confirmou a31
informação da profa Luciana e disse que, de acordo com a norma, a finalidade dos32
recursos da taxa de bancada é de apoiar a manutenção e melhoria das atividades33
acadêmicas do Programa. Vanessa disse que é preciso pensar quais alternativas se tem34
para uso do recurso e sugeriu a ideia de criar um fundo para atender algumas35
necessidades comuns de todo o corpo acadêmico e uma parte ser destinada ao projeto36
dos bolsistas FAPEMIG. Ela descreveu quais são os itens financiáveis e pediu que os37
membros do colegiado analisassem a situação para que na próxima reunião possam38
decidir sobre a forma de distribuição desse recurso. Em relação ao pedido da discente39
Amanda, houve uma breve discussão e o colegiado decidiu por indeferir o pedido uma40
vez que o material adquirido seria de uso exclusivo da aluna e a mesma já realizou sua41
defesa. Foi indeferido também o pedido de Gisele Capanema que solicitou diárias e42
passagens para participação no congresso da SBBq. O colegiado achou mais viável a43
aquisição de toners para uso comum que seriam colocados na impressora da secretaria44
do Programa. Passando ao item 2- Pedidos de Aproveitamento de Créditos, Vanessa45
apresentou os seguintes pedidos: 1) Aproveitamento das disciplinas cursadas pelo46
discente Glauco Vinício Chaves, a saber: - 9(nove) créditos cursados no47
PMBqBM/UFSJ e - 10 (dez) créditos cursados no Mestrado em Ciência Animal/UFMG.48
O Colegiado avaliou os documentos apresentados pelo aluno e decidiu por convalidar49
os 09 (nove) créditos cursados no PMBqBM referentes às disciplinas “Animais de50



Laboratório: Manejo Ético” (2C), “Atpases Tipo P e Mecanismo de Regulação” (2C) e51
“Fundamentos de Bioquímica” (5C). Em relação aos créditos cursados na UFMG,52
foram convalidados somente 7 (sete) créditos referentes às disciplinas de “Toxicologia53
na Prática Clínica” (3C) e “Produção Comercial de Peixes” (4C). Foi indeferido o54
aproveitamento da disciplina “Problemas na Clínica Cirúrgica” em razão da avaliação55
do conteúdo da disciplina representar pouca relevância para o projeto do doutorando.56
Ainda neste ponto de pauta foi aprovado o pedido de Lorena Raspante de Sousa que foi57
apresentado na reunião anterior e havia ficado pendente da apresentação de um histórico58
que constasse a nota obtida na disciplina. O colegiado avaliou o novo histórico e decidiu59
por convalidar o Aproveitamento da disciplina “Tópicos especiais: Neurobiologia e60
toxinologia de compostos naturais”= 04(quatro) créditos, cursada no PPGCB/61
UNIPAMPA. Esgotada a pauta, a reunião encerrou-se às quatorze horas e quarenta e62
cinco minutos. Nada mais havendo a tratar eu, Soraia Aparecida Alves, lavrei a presente63
ata que depois de lida e aprovada, será por mim e pelos presentes assinada.__________64
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